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Cecilia Kalderen (Autism- och Aspergerföreningen Stockholms län)  
Jan Delvert, (RTP-StS)  
Marianne Hühne von Seth (FUB Stockholm)  
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Stockholmsavdelningen)  
Mikael Dahlgren (Neuro Stockholm) 

 

Frånvarande ledamöter:  

Monicka Zachari (SRF)  
Malin Tjernell Prioset (RBU)  

 

Övriga:  
Anna Hamlin, avdelningschef Kungsholmen Sdf  
Jenny Lindfors, verksamhetscontroller, Kungsholmen Sdf  
Maria Thomelius, verksamhetsutvecklare, Norra innerstaden Sdf  

 
Tidpunkt:  
Måndag 11 december 2023, klockan 14:00-16:00  

 
Plats:  

Kungsholmens stadsdelsförvaltnings lokaler på Fleminggatan 2 
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dokumentet. 

 

 

 

 

 

1. Sammanträdets öppnande 

Ordförande Louise Lindström öppnade mötet och hälsade alla 

välkomna. 

 

2. Godkännande av dagordning 

Dagordningen godkändes. 

 

3. Val av justerare  

Marianne Hühne von Seth utsågs att jämte ordförande justera 

dagens protokoll. Protokollet godkänns per mejl. 

4. Föregående protokoll  

Föregående protokoll godkändes. 

 

5. Besök av stadsdelsnämndernas respektive ordförande 

och vice ordförande samt direktörerna vid 

stadsdelsförvaltningarna.  

 

Kungsholmen;  

Stadsdelsdirektör Ann-Christine Hansson 

Ordförande Mårten Svensson Risdal (S) 

Vice ordförande Charlotta Schenholm (L) 

 

Norra Innerstaden;  

Ordförande Petter Martinsson (S) 

 

Förhinder från Norra Innerstaden; 

Stadsdelsdirektör Jesper Ackinger 

Vice ordförande Petra Gardos Ek 

Petter Martinsson (S) ordförande Norra Innerstaden framförde att 

han anser att rådet är ett viktigt organ och att det ska finnas tydliga 

former för samverkan. Nämndens ledamöter tar del av rådets 

protokoll som anmäls vid nämndsammanträden. Ordförande är 

öppen för förslag från rådet om hur samverkan kan stärkas. Rådets 

inspel till verksamhetsplanen är viktiga inte minst utifrån att det är 

verksamhetsplanen som styr verksamheten. 

Mårten Svensson Risdal (S) ordförande Kungsholmen framförde att 

också han är öppen för att stärka samverkan mellan nämnden och 

rådet. Han ser rådet som en självklar remissinstans. Nämndens 

ledamöter tar del av rådets protokoll och får på så vis kännedom om 

rådets synpunkter. 
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Charlotte Schenholm (L) vice ordförande Kungsholmen framförde 

att funktionshinderfrågor är viktiga för Liberalerna. Hon berättade 

vidare att nämnden har gjort studiebesök på gruppbostäder och 

daglig verksamhet.  

Rådet framförde sin mening om att funktionshinderperspektivet 

alltid ska belysas i tjänsteutlåtande och remissvar.   

Rådet hade under en enskild överläggning i anslutning till mötet 

formulerat sex frågeställningar att lyfta med presidierna och 

direktörer. Frågorna och en sammanfattning av svaren på dessa 

redovisas nedan.   

Hur ser nämndernas prioriteringar ut i nedskärningstider?  

Ordförande i Norra Innerstaden respektive Kungsholmen framför 

att inga planer för nedskärningar finns.   

Inom respektive förvaltning fortgår arbetet med att utveckla 

kvaliteten i verksamheterna. Ett exempel är att samverkan med 

dietist och ett hälsofrämjande arbete inom funktionshinderomsorgen 

finns med i respektive förvaltnings verksamhetsplan för 2024.  

Petter Martinsson framförde att den höga inflationen drabbar alla 

men att kostnadsökningarna delvis ska finansieras av en 

skattehöjning beslutad av Stockholms stad för att bland annat klara 

välfärden. 

Hur kommer Socialstyrelsens nya kunskapsstöd gällande 

anhörigsamverkan att implementeras? 

Anna Hamlin svarade att anhörigperspektivet är en viktig fråga att 

samverka kring med rådet. Förvaltningen föreslår att frågan 

planeras in vid lämpligt sammanträde under året.  

Har förvaltningarna läst respektive remiss delaktighetsprogrammet 

och hur tänker förvaltningarna kring detta? Diskussion fördes 

gällande förvaltningarnas tillgänglighet avseende information och 

kommunikation. Rådet informerade om att det inte funnits 

papperskopior av handlingar vid sammanträde med Kungsholmens 

stadsdelsnämnd. Rådet upplever också att det tidvis kan vara svårt 

att komma i personlig kontakt med tjänstemän. Digitaliseringen av 

samhället har bidragit till att begränsa delaktigheten för en del 

medborgare. Rådet menade att lokaltidningen Mitt i är ett bra forum 

för information. Det är också viktigt att man via sin 

biståndshandläggare kan få information om aktiviteter och liknande.  

Förvaltningarna svarade att handlingar kommer att finnas 

tillgängliga i utskrift vid sammanträden med båda nämnderna.  



 

 

 

 Protokoll 

 Sida 4 (5) 

 
 

Fel! Ingen text med angivet format i 

dokumentet. 

 

Charlotte Schenholm  höll med rådet i dess kritik mot digitalisering 

som sker på bekostnad av alla medborgares möjlighet till 

delaktighet. 

Petter Martinsson informerade om att förutsättningar för att inrätta 

ett medborgarkontor ska utredas. Syftet är att det offentliga ska 

komma närmare medborgaren.  

Hur vill stadsdelsnämnderna driva frågan om aktiviteter med 

personal för personer som omfattas av LSS men inte bor i 

gruppbostad? Rådet lyfte att det ofta är personer som är ensamma 

och som inte har förmåga att på egen hand söka och ta sig till 

aktiviteter. 

Förvaltningarna och nämnderna svarade att de tar med sig frågan 

som är ett viktigt inspel. 

Hur samarbetar stadsdelsnämnder och förvaltningar gemensamt i 

frågor som beslutas centralt i stadsledningen och när en 

upphandling inte fungerar? Rådet lyfte stadens 

brukarundersökningar som exempel. Undersökningarna har i många 

år kritiserats för bristande kvalitet. Mårten Svensson Risdal 

framförde att nämnden fortlöpande skickar signaler till 

Stadsledningskontoret om frågor där man ser behov av utveckling. 

Rådet framhöll att samverkan mellan råd och förvaltningarna kan 

vara en väg att gå för att få till stånd förändringar. 

Rådet framförde att det vill vara delaktigt i uppföljning av 

verksamhetsplanerna för 2024. Förvaltningarna svarade att det ingår 

i förslag till årsplanering som behandlas senare under mötet.   

Rådets yttrande över verksamhetsberättelserna 2023 kan lämnas 

som särskilda skrivelser till respektive nämnd.  

Rådet framförde önskemål om att representanter från stadsdelarna 

deltar i en planerad workshop om arbetet inför verksamhetsplan 

2025.  

Ordföranden tackade för det givandet mötet med representanterna 

för Kungsholmens och Norra innerstadens stadsdelsnämnder och 

förvaltningar. 

 

6. Information från stadsdelsförvaltningarna 

a. Rådsmöten 2024; datum och innehåll 

Rådet beslutade att fastställa datum och teman för möten under 

2024. Årsplaneringen bifogas protokollet.  

Rådet planerar att läsa verksamhetsberättelserna till första mötet i 

februari för att då ta upp dem på förmöte och rådsmöte. 
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Verksamhetsberättelserna publiceras preliminärt i slutet av januari 

på stadens hemsida Översikt | MeetingPlus [sv] (stockholm.se). Jan 

Delvert och Louise Lindström önskar även få utskrifter skickade till 

sig.  

Frågan om i vilken utsträckning stadens satsning på 

gym/simhallskortet kan nyttjas lyftes. Rådet framförde att det är 

viktigt att personal på gruppboendena har möjlighet att följa med på 

aktiviteter Frågan om ledsagning för alla med funktionsnedsättning 

lyftes också som en viktig aspekt i det övergripande 

delaktighetsarbetet 

b. Former för rådets egna överläggningar 

Förvaltningarna klargör att möten där representant från 

förvaltningen inte är med inte arvoderas i enlighet med stadens 

vägledning och instruktion för råden. Rådet får ta frågan vidare då 

det inte är en sak för stadsdelarna att förändra. Ordförande Louise 

Lindström ansåg att det är fel att rådets egna möten inte arvoderas. 

Ordförande anförde att ledamot då kan förlora eventuell 

arbetsinkomstersättning om rådet har egna möten utöver förmöten 

som inte arvoderas eller om vederbörande bara kan delta i förmötet 

7. Nästa sammanträde 

Nästa funktionshinderrådsmöte äger rum den 6 februari 2024 

kl. 14-16. Kallelse med adress till möteslokalen kommer att 

skickas ut. 

 

8. Mötets avslutande 

Ordförande tackade alla för dagens och årets sista möte och 

framförde en digital hälsning från ledamoten Malin Tjernell Prioset 

som inte kunde medverka vid dagens möte. 

 

Bilaga: Mötesplanering 2024 Funktionshinderrådet för 

Kungsholmen och Norra innerstaden 

 

 

https://edokmeetings.stockholm.se/

